7) Un bloque de 0.6 kg se desliza 6 m por un plano inclinado liso que
forma un angulo de 20° con la horizontal. Después sigue por un plano
horizontal rugoso, siendo el coeficiente de rozamiento de 0,5.

a) ;Cual es la velocidad del cuerpo al final del plano inclinado.

b) (Cudl es la velocidad del cuerpo después de recorrer Im sobre el
plano horizontal?

¢) (Qué distancia recorrerd antes de detenerse?

Sol.. a)6,3dm/s b) 552m/s c)4,104 m.

K=100N/m

8) Un bloque de 2 kg situado sobre un plano inclinado dspero se conecta a un
resorte ligero que tiene una constante K = 100 N / m. El bloque se libera a
partir del reposo cuando el resorte no estd estirado y la polea carece de
friccion. El bloque se mueve 20 cm hacia abajo antes de quedar en reposo.
Hallar el coeficiente de rozamiento entre el bloque y el plano.

Sol.: u=0,277.

9) La energia potencial de una particula en cierto campo de fuerzas centrales se expresa: U = alt” - b/,

donde a y b son constantes positivas y r es la distancia hasta el centro de fuerzas. Hallar: a) El valor ry
correspondiente a la posicion de equilibrio de la particula y razonar si corresponde a un equilibrio
estable o inestable. b) El valor maximo de la fuerza de atraccion. c) Representar graficamente U(r) y F(r)
y discutir los posibles movimientos de una particula en este campo.

Sol: a) 2a/b, estable, b) b*/(27a°)

10) Tres esferas idénticas A, B y C estdn en linea recta sobre un plano horizontal; se lanza A contra B con

velocidad V5 = 40 m/s. Determinar la velocidad de las tres esferas después de chocar A con B, luego B
con C y después A con B, por segunda vez. El coeficiente de restitucion es 0,5 ;Habrd mas choques?

Sol.: Vo= 8,125m/s,Vg=9375m/s,Vc=22,5m/s

11).En el esquema adjunto, si se suelta m; desde la distancia d y L
choca con m, con coeficiente de restitucion e calcular: -
a) Las alturas alcanzadas por cada una de las masas después del

choque en funcién de mj, mp, e y d.

my

|

|

|

|
-~

b) Sim, =0.1 kg, m, =0.2 kg y d = 0.2 m calcular las alturas de las 1My d
dos masas después del choque si éste es: 1) perfectamente eléstico, \
2) perfectamente ineldstico, 3) parcialmente eléstico con e = 0.9. </

¢) Resolver el apartado anterior también para el caso en que la masa m, es elevada y soltada contra la
masa m;.
. my (1+e) gm -mpe (e=1)2222cm 8,88 cn
Sol.: =-2gd ————= =-V2¢g
ol: ) v &% Ty my Imvm Y 0 22m 2220
(=09 1,43cm 7,96 c1

(e=1)5550cm 2,22 cm
(e=0)222cm 2,22cm
(e=0,9)46,79cm 1,43 cm Ae

c)

12) Una bola de acero A cae sobre una placa rigida B, también de
acero, y rebota al punto C. Sabiendo que el coeficiente de restitucion

es 0.80, calcular d.
Sol.: 1,47 m <“—(Jd—>
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Una bola de acero A cae desde una altura A = 1.2m
para chocar con una placa B también de acero y rebotar
al punto C. Sabiendo que el coeficiente de restitucion

es ¢ = 0.8, calcular la distancia d.

Solucion:

Primeramente aplicaremos el principio de conservacién de la energia para calcular el
modulo de la velocidad con la que la bola impacta con la placa B (tomamos el nivel nulo
de energia potencial gravitatoria a la altura del impacto):

E. = mgh

inicial

1 Einicial = Eﬂna! V= d zgh
E.  =—m?
final 2

En el choque la componente tangencial de la velocidad permanece constante:

.‘_;
=y, = ‘f 2gh senf

Para la componente normal utilizamos la expresion del
coeficiente de restitucion:

e=——L = \,J:z =-ev,=¢ 2ghCOSB

El mdédulo de la velocidad a la salida del choque serd:

v = V2 + v = f2ghJsen’0+ ¢ cos’6 = 3.95m/s

El dngulo y que forma dicha velocidad con el plano inclinado ser4:

tgy =1;—’f=ectg9 = y=7148°

i

El angulo 8 que formara dicha velocidad con la horizontal serd: =y - 8 = 56.48°
Después del choque la bola realizard un movimiento parabdlico con velocidad inicial v’
formando un dngulo $ con la horizontal. Si tomamos el origen de coordenadas en el

punto de impacto, ponemos a cero el crondémetro en el instante del choque, y orientamos
los ejes X e Y horizontal y verticalmente, las ecuaciones del movimiento serdn:

1
x(t)=v'cosBt  y(t)=v'senfit- Egt2
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Si la bola golpea en el punto C en el instante ¢=¢,:

1 !
y(t.)=0 = vsenBr-—gf=0 = fc=ﬂﬁ

2 g
La distancia d que nos piden ser4 la coordenada x de la bola en ese instante:

2v'"*cosBsenf  v'*sen(2p)
& g

d= x(tc) =v'cosft, =

Una bola se deja caer desde una altura 4 sobre el rellano de una escalera y
desciende rebotando como se muestra en la figura. ;cudl serd el valor del
coeficiente de restitucion e para el cual la pelota rebotard a la misma
altura sobre cada escalén?

Solucién: I.T.I. 01, I.T.T. 01

Primeramente aplicaremos el principio de conservacién de la energfa para calcular la
velocidad con la que la bola impacta con el escal6n superior. Tomando el nivel nulo de
energia potencial gravitatoria a la altura del impacto, los ejes X e ¥ horizontal y vertical
respectivamente, y teniendo en cuenta que la componente x de la velocidad no cambia
en el movimiento parabdlico de la bola:

E

inicial

1
= mgh +5mv12

Eii = Eppy = V= ‘1} 2gh
1 1
E = Emv2 = Em(vi + vj)
La componente x de la velocidad no cambia en el choque. Para hallar la componente y

aplicamos la ecuacién del coeficiente de restitucion:

%
Y ’
e=—-—— = vy=—evy=e‘/2gh

Aplicando de nuevo el principio de la energfa para calcular la altura 4’ hasta la que
rebota:
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